

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 66 (112)

Пятница,
23 июня
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Вручение товарищу Сталину И. В. медали „За оборону Москвы“

20 июня, в Кремле, председатель исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Пронин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль „За оборону Москвы“ Председателю Государственного Комитета

Обороны Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организации разгрома немецких войск под Москвой.

(ТАСС).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обходах выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ отличились войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта ЧЕРЕПАНОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЛЯЩЕНКО, полковника ЕЛШИНОВА, полковника РАДУГИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛЛЕР, полковника ПРОЦЕНКО, подполковника КОВАЛЕВСКОГО, подполковника СОКОЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ЩЕРБАКОВА, полковника СКОК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „ВЫБОРГСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью ВЫБОРГ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 июня 1944 г.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ОЗИМОГО ЯЧМЕНИ

Колхоз „Большевик“ 20 июня начал выборочную косовицу озимого ячменя. На косовице заняты шесть колхозов и одна жатка. Скошены первые три гектара.

Сдача шелковичных коконов

Началась сдача шелковичных коконов первой выкоркмы. Наша общественность — шелководы жительницы г. Георгиевска. Сумская, Рябченко, Ковалева, Хохулина и др. добились исключительно хороших результатов получения коконов. Например, тов. Сумская вме-

сто плановых 40 кг. сдала 126,8 кг. коконов, тов. Рябченко сдала — 106 кг., тов. Ковалева — 119 кг., тов. Хохулина — 116 кг. коконов. Причем, коконы высшего сорта.

Приступили к сдаче коконов и колхозы района.

Т. Мельникова.

Организовать охрану садов

В садах колхозов спасла урожая — дело большой государственной важности. Поэтому на этот участок работы нужно назначать надежных людей, причем таких, которые бы физически могли быть вполне подходящими для несения охраны.

Урожай полей, садов и огородов должен быть собран полностью.

Е. Раскин.

Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

Сегодня, 22 июня, исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против немецких захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, нанося ей огромный урон в людях и в вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учивила немецким побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, вломали мощные оборонительные системы немеццев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днепре, под Переяславом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь, и показали тем самым, что все валы и крепости, про которые так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, геройством и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов.

Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днепре и в Крыму, в районах Правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинувшись на запад

почти на две тысячи километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а „жизненное пространство“ на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на

советско-германском фронте потеряли более 7.800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков и самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49 тысяч танков, 30128 самолетов, 48 тысяч орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники — Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты в Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и повергла в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют раздор между народами СССР, расшатают союз рабочих, кре-

стьян и интеллигенции на которых основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше окреп.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-захватчиков лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии.

В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неизсякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении.

Советские рабочие, колхозники, интеллигенция поставили на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы.

Было превосходство врага в количестве танков и

авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушим-

(окончание см. на 2 странице).

Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

(Окончание)

мом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощенная страна Западной Европы Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинают объединяться в единый антифашистский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала написк всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как это было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств нынеочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестящее осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германия придется воевать на территории Европы, как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США.

Теперь, когда общие условия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банды уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дородстве с волом сравняться, начали пытаться и надуваться, но снатури лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия, в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвернувшись в угоду Гитлеру велико-

душные мирные предложения Советского Союза фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако, сообщники Гитлера слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские вассалы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран в угоду фашистской Германии. Гитлеровские изверги довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в плацдармы обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались Гитлеру, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств, изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвластных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничанье гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются глупителями свободы и независимости народов.

В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран для восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому порабощенные немцами народы оказываются теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты, пла-

ны гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободолюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствий народов, предотвратить возможные повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возвещено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет не легкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Побитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

Совинформбюро.

О противопожарных мероприятиях при скирдовании и хранении сена и грубых кормов

Решение исполкома Георгиевского городского Совета депутатов трудящихся от 8 июня 1944 г.

В целях соблюдения противопожарных правил и требований пожарной безопасности, исполнком георгиевского городского Совета депутатов трудящихся решает:

1. Категорически запретить всем хозяйственникам и домовладельцам производить складирование сена и соломы на территории дворов, или хозяйств без ведома городской пожарной команды НКВД.

2. Обязать заведующего Горкомхозом тов. Репина выделить участок за чертой города для складирования сена, соломы для хозяйств и частных домовладельцев.

3. Участок для складирования сена и соломы обеспечить круглосуточной охраной и первичными средствами пожаротушения.

4. Складирование сена или соломы производить разрывами, с соблюдением правил и требований пожарной безопасности.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на пожарную охрану НКВД.

И. о. председателя Горсовета Тежик.

И. о. секретаря Горсовета Сокологорская.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостипография, зак. № 568—1944 г. Тир. 2500.

На Карельском перешейке

На нашем фронте очень долгое время царило полное затишье. Многие думали, что исход боев решится где-то в других районах, без нашего участия. И вдруг, мы снова увидели войну со всеми ее ужасами... Все пошло вверх дном... Если существует ад, то в нем не может быть хуже того, что мы пережили».

(Из воказаний пленного каппала финской пехотной дивизии, взятого в плен на Карельском участке Ленинградского фронта).

На нашем фронте были рады:

Стоит повсюду тишина. Вдруг грянул грохот канонады,

Теперь и к нам пришла война...

И в страхе бросились солдаты...

Нас всех засыпало землей, Ворвалась тьма, поднялся гром

Перевернулось все вверх дном

Есть если ад, то сам собой Не хуже он, чем этот бой.

Все бросив, финны мчались в тыл

Но я, отчаянный каппал,

Штурм выдержал и не удрал.

Приходу вашему рад был И сразу сдаться поспешил».

(Лопочет, вырвавшись из

ада)

«Герой» — финляндский офицер.

Громим мы финнов и теперь

Грохочет наша канонада,

Бежит враг прочь от

Ленинграда.

К. Соколов.

г. Георгиевск.

СВОДКА

о ходе прополки пропашных культур в колхозах Георгиевского района на 20 июня 1944 г.

Наименование колхозов	Прополено (в проц.)
„Красный садовод“.	65
им. Кагановича . . .	55
им. Кирова . . .	46
„Большевик“ . . .	45
„8-е марта“ . . .	43
им. Молотова . . .	40
им. Ленина . . .	36
„Красная заря“ . .	34
„Маяк социализма“ . .	34
„Путь Ленина“ . . .	23
им. Шаумяна . . .	23
„Великий перелом“ . .	20
„Комсомолец“ . . .	17
им. Сталина . . .	11
„Красное знамя“ . .	10
им. Буденного . . .	8
им. Коминтерна . . .	7
им. М. Горького . . .	2

ПРИКАЗ № 3

По Георгиевскому МПВО

13 июня 1944 г.

Приближается окончательный разгром немецко-фашистской банды. Наша доблестная Красная Армия гонит врага все дальше на запад, нанося ему один за другим сокрушающие удары. Чувствуя свою гибель, враг яростно сопротивляется, засыпает к нам в тылы своих фашистских выродков, чтобы помешать нам обеспечить Красную Армию вооружением, боеприпасами, продовольствием и пр. Мы должны быть готовыми ко всяkim вылазкам врага.

Проверка показала, что приказ № 2 по МПВО от 14 февраля с. г. многими руководителями учреждений и предприятий не выполняется.

ПРИКАЗЫ В АЮ:

1. Во всех предприятиях, учреждениях, сельсоветах, колхозах установить круглосуточные дежурства, выделяя на них проверенных людей.

2. Проверить и привести в боевую готовность весь противопожарный инвентарь, установить бочки с водой и иметь достаточный запас песка. Контроль возлагают на начальника георгиевской городской пожарной команды тов. Сушки и старшего инспектора пожарной охраны Георгиевского НКВД техника-лейтенанта тов. Кошула.

3. Организовать строгий контроль за соблюдением правил светомаскировки населением, предприятиями и учреждениями и автотранспортом, привлечь злостных нарушителей светомаскировки к ответственности по законам военного времени.

4. Зав. отделом связи тов. Вартанову установить круглосуточное дежурство во всех почтово-телеграфных конторах, как в городе, так и в сельских местностях района.

Контроль за выполнением настоящего приказа возлагают на начальника георгиевской РК милиции тов. Гриценко, начальника городского МПВО тов. Тежик и начальника штаба МПВО тов. Кузнецова.

Вр. и. о. начальника Георгиевского МПВО.

М. Муравлев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении партийного кабинета состоится лекция на тему: «Текущий момент и международное положение СССР».

Вход по пригласительным билетам.

Билеты получают секретари первичных партийных организаций в партийном кабинете.

РК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения всех депутатов Райсовета, что 25-го июня с. г. в 9 час. утра в здании парткабинета РК ВКП(б) созывается 10-я сессия Райсовета.

Повестка дня:

1. О подготовке школ к новому учебному 1944—45 году.

2. О работе районного отдела гособеспечения.

На Сессию приглашаются председатели сельсоветов, Горсовета, директора школ, предприятий и руководители учреждений.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Ответ. ред. А. Соколовская.